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PRIJEDLOG GODIŠNJEG PROGRAMA RADA I FINANCIJSKOG PLANA HRVATSKE 
AGENCIJE ZA POŠTU I ELEKTRONIČKE KOMUNIKACIJE ZA 2014. GODINU 

 
ODGOVORI HRVATSKE AGENCIJE ZA POŠTU I ELEKTRONIČKE KOMUNIKACIJE NA KOMENTARE I 

PRIJEDLOGE NAKON JAVNE RASPRAVE 
 

Svoje komentare i prijedloge na predloženi Program rada i Financijski plan poslali su VIPnet i 
Udruga pokretnih komunikacija Hrvatske (UPKH). 
 
Komentari i prijedlozi dani su u daljnjem tekstu popraćeni odgovorom Hrvatske agencije za poštu i 
elektroničke komunikacije (HAKOM): 
 
 
 

a) VIPnet: Potpore za širokopojasni pristup u iznosu od 26.1 milijuna kuna. 
Nalazimo ovu stavku proračuna HAKOM-a izrazito važnom za ostvarenje ciljeva Digitalne 
Agende i nacionalne strategije razvitka širokopojasnog pristupa, posebice iz razloga što su 
potpore od strane HAKOM-a jedina za sada industriji izravno dostupna poticajna financijska 
sredstva za izgradnju infrastrukture širokopojasnog pristupa, a koja su primarno i isključivo 
usmjerena na poticanje investicija industrije u zemljopisnim područjima u kojima ne postoji 
komercijalni interes za takve investicije. 
 
HAKOM: Pozdravljamo ovakvo razmišljanje operatora pokretnih komunikacija i radujemo 
se što je naš program potpora prepoznat kao jedan od čimbenika koji mogu smanjiti 
digitalni jaz između komercijalno isplativih i neisplativih područja. 
 

b) VIPnet: Projekt uklanjanja smetnji DVB-T/LTE800 u iznosu od 2 milijuna kuna. 
Od posebne važnosti i nužnosti je osiguranje dostatnih sredstava za omogućavanje nabavke 
i instalacije nužno potrebne opreme za otklanjanje ili umanjivanje utjecaja smetnji prijama 
DVB-T signala nastalih uslijed prisutnosti LTE800 signala na određenim zemljopisnim 
područjima. Jasna je opredijeljenost RH da se radiofrekvencijski spektar 800 MHz iskoristi u 
najvećoj mogućoj mjeri u svrhu ostvarenja ciljeva Digitalne Agende i nacionalne strategije 
razvitka širokopojasnog pristupa, posebice u cilju ublažavanja tzv. digitalnog jaza između 
pojedinih zemljopisnih regija RH. Istovremeno, HAKOM je pravovremeno prepoznao 
potencijalnu opasnost mogućeg neželjenog utjecaja LTE800 radijskog signala na prijam 
DVT-T signala, posebice u stambenim objektima sa zajedničkim antenskim sustavima, te na 
lokacijama pojedinačnih antenskih sustava s pojačalima. Stoga je osiguranje dostatne 
stavke proračuna za nabavku i instalaciju dodatne opreme koja bi se postavljala na 
lokacijama krajnjih DVB-T korisnika od iznimnog značaja, kako na području zaštite krajnjih 
korisnika, tako i na području poticanja investicija u razvitak širokopojasnog pristupa u RH. 
Predlažemo da se predloženi iznos od 2 milijuna kuna svakako uveća. 
 



 

HAKOM: HAKOM će u 2014. godini pratiti dinamiku trošenja predloženih sredstava za 
2014. godinu te, ukoliko se pokaže potreba, rebalansom financijskog plana povećati iznos 
prijenosom neutrošenih financijskih sredstava iz 2013. godine za istu namjenu. 
 

c) UPKH: U Godišnjem programu rada u poglavlju 1.1 Poslovi analize tržišta, u dijelu Fokus i 
aktivnosti HAKOM-a, predlažemo dopuniti aktivnosti s točkama: 

 

 Usklađenje pravilnika koji propisuje ograničenja djelovanja EM polja s pravilnikom 
Ministarstva zdravlja koji uređuje isto područje, u cilju uniformnosti postupanja i 
uspostave zajedničke baze podataka o izvorima EM polja u Republici Hrvatskoj  

 

 U posljednju točku, glede suradnje s tijelima državne uprave, dodati i poboljšanje 
suradnje sa Ministarstvom gradnje i prostornog uređenja, u cilju prepoznavanja 
elektroničke infrastrukture kao infrastrukture od važnosti za RH u dokumentima 
predmetnog Ministarstva  

 
HAKOM: HAKOM će rado poduprijeti ove prijedloge ali smo mišljenja da 
nositelj/pokrovitelj ovih aktivnosti treba biti Ministarstvo pomorstva prometa i 
infrastrukture, kao inicijator usklađenja, sa spomenutim ministarstvima. Suradnja s 
Ministarstvom graditeljstva posebno je opisana u poglavljima 1.3.2 Mreže i 4.4. Suradnja. 
Vezano uz uspostavu zajedničke baze podataka o izvorima EM polja, skrećemo pozornost 
na poglavlje 1.2.1 Upravljanje RF spektrom gdje će aktivnosti HAKOM-a biti usmjerene k 
uspostavi funkcionalne GIS baze radijskih postaja, kao i elektroničkog poslovanja u smislu 
prijava radijskih postaja i izdavanja potvrda o usklađenosti elektroničkim putem. Mišljenja 
smo kako buduća GIS baza može biti dobra osnova za uspostavu zajedničke baze podataka, 
čija je pretpostavka i uniformnost postupanja. 
 

d) UPKH: Godišnji program rada, poglavlje 1.2.1 Upravljanje RF spektrom: Kako i ranije, i 
ovoga puta bismo željeli skrenuti pažnju Naslovu kako bi višak sredstava iz prethodnih 
godina bilo uputno upotrijebiti za razvoj elektroničke komunikacijske infrastrukture. U 
predloženom godišnjem planu rada, zadovoljstvo nam je vidjeti da će se predmetna 
sredstva utrošiti u projekte za unapređenje širokopojasnog interneta i razvoj elektroničke 
komunikacijske infrastrukture, posebice u pokretnim komunikacijama. Unatoč tome, ovom 
prilikom željeli bismo ponoviti prijedlog iz prethodne godine, za uvrštenje projekta 
utvrđivanja stvarnog opterećenja stupova, a kojim bi se posebice regulirale norme za 
čelične konstrukcije te kandidiranje takvog projekta za dostupne europske fondove 
financiranja. 
 
HAKOM: Projekt utvrđivanja stvarnog opterećenja stupova može biti svojevrsni nastavak 
projekta koji je HAKOM financirao još 2009. godine, a koji je uključivao izradu tipskih 
projekata stupova za zajedničko građenje i korištenje od strane operatora mreža pokretnih 
komunikacija. Na žalost, očekivani učinak je izostao iako je projekt završen i plaćen. Stoga 
predlažemo detaljniju razradu projekta po svim fazama, temeljenu na dogovoru svih 
operatora i HAKOM-a, prije eventualnog uvrštenja u Godišnji program rada i osiguravanja 
potrebnih financijskih sredstava. 



 

 

e) UPKH: Godišnji program rada, poglavlje 1.3.3 Program potpora: Željeli bismo ovom 
prilikom istaknuti naše zadovoljstvo trošenjem viška sredstava na Program razvoja 
interneta i širokopojasnog pristupa internetu na područjima od posebne državne skrbi, 
brdsko-planinskim područjima i otocima, kao i da je riječ o višegodišnjem programu. 

 

f) UPKH: Financijski plan: Unatoč činjenici kako predmet ove javne rasprave nije pravilnik 
kojim se određuju iznosi naknada, koristimo ovu priliku kako bismo još jednom ukazali na 
potrebu da se iznosi pojedinih naknada određuju na način da prihodi od tih naknada 
odgovaraju planiranim prihodima Agencije navedenima u Financijskom planu, s konačnim 
ciljem da se financijska opterećenja mobilnoj industriji, koja sudjeluje u punjenju 
proračuna za obavljanje poslova HAKOM-a s najvećim udjelom, umanji postotni iznos 
naknade od ukupnog godišnjeg prihoda, s početkom primjene od 01. siječnja 2014. 
godine, kao i jedinične naknade za radiofrekvencijski spektar, zbog povećanja 
dodijeljenog spektra u uporabi. 

 
Budući je prihod koji bi se ostvario samo od postojećeg spektra dodijeljenog mobilnim 
operatorima veći od financijskim planom planiranog iznosa, uz dodjelu dodatnog spektra 
Digitalne dividende razlika planiranog iznosa i naknade koja će se naplatiti postaje još 
značajnija, pa stoga predlažemo smanjenje iznosa naknade koja se naplaćuje po MHz-u koja 
je trenutno definirana Pravilnikom o plaćanju naknada gornjeg Naslova. Iako Naslov 
upravlja dodatnom količinom spektra u mobilnim mrežama, smatramo da je ova godina 
pokazala kako ne postoji potreba za povećanjem naknada za upravljanje spektrom, već da I 
nadalje postoje mogućnosti smanjivanja predmetne naknade. 
 
HAKOM: HAKOM u 2014. ne planira povećanje naknada po MHz za upravljanje spektrom ili 
postotnog iznosa naknade od ukupnog godišnjeg prihoda operatora. Naprotiv, usvajanjem 
predloženog Financijskog plana postoji prostor da se naknade po MHz radiofrekvencijskog 
spektra nastave smanjivati i u 2014. godini, što je i nakana HAKOM-a. 


